

AB20000023C1

## 八、日本文部省成立「推展社區兒童外國語教育的調查研究會」

文部省於十四日成立「推展社區兒童外國語教育的調查研究會」，決定在週六、日，利用社區場地進行調查研究。同時，借用在中學及高中進行外語教學的外籍人士，運用社區公民館或學校空教室，以「聽、說」為基本，舉辦外國語教學。該調查研究會將於四月下旬彙整教學內容及指導方法之參考方針。該「推展社區兒童外國語教育的調查研究會」筆

始會的成員，共有大學教授及英語教育專家等十四人。

於二〇〇二年度起，日本的小學將依據新學習指導要領，全面實施英語教學。今年四月

開始實施之「綜合學習時間」內，先以三年級學生為教授英語的對象。

文部省認為除課堂上，週六、日及暑假期間，亦可充分利用社區內設施以推展英語教學，因此成立上述研究會。

這是為因應日益進展的國際化，有必要加強學童的外語溝通能力。今年預定將在全國二十地區成立「實施協議會」，在一個地區之內，以小學四年級學生到六年級的三千人學生為對象，成立英語教學示範教室。

今後，該調查研究會將檢討如何實施「小組教學」，並檢討使用錄影之類的視聽覺教材，研究出使學童能親近英語，自然而然地運用英語的教學方法。四月下旬將彙整提供給各社區「實施協議會」使用及參考的教學手冊。